

EL ECO

Órgano Oficial de la Derecha Licitana

Núm. 35
Elche, 9 de Diciembre de 1933

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
ALCHE al mes... 0,50 Ptas.
ANUNCIOS DE IDIOMAS
A precios convencionales.

Después de las elecciones MÉTODO BERLITZ CAMINO A SEGUIR

El sector derechista español, corresponde ahora a estas fuerzas sociales fijar posiciones y trazarse el camino a seguir.

Un deber principal les compete el cual no es otro que oponerse con toda energía, al desarrollo del socialismo en nuestro país. Cada uno, en la medida de sus fuerzas, ha de cooperar a esa fundamental función, y de ahí que el partido de Derecha Licitana haya de disponerse a seguir adelante, a que el importante deber que aquí en Elche aparece particularmente acuciante, es la causa del avance adquirido por las masas socialistas.

Destino que los marxistas en la de ser ellas consiguiera, Desobediencia para salvar a España y volverle a España, para salvar a España y volverle a España, para salvar a España y volverle a España...

tal estado de cosas, produjeron con sus consciencias, con sus burlas, con sus egoísmos, con sus estúpidos desplantes la desesperación del pueblo económicamente bajo. Del pueblo bajo que, por serlo, constituye la pimentación del país. Y el pueblo, desesperado y hambriento de pan y de justicia, echó a rodar todo sin miramientos y consideraciones que con él no se habían tenido.

He ahí la verdad de lo ocurrido. He ahí por qué las derechas están obligadas hoy a salvar a la Nación con su ejemplo. En Elche la obligación de esas derechas resulta de un modo especial.

Los patronos licitanos, las clases acomodadas de Elche tienen el deber primordial de apartar al obrero del abismo socialista, del modo que ello puede hacerse. Dando al obrero pan, civilización y justicia.

Egoísmos, no privilegios, no. Piénsenlo bien los que tienen mucho que perder. Hay que elevar el nivel moral de nuestro pueblo, tan bajo hoy, hay que adecantar la administración pública, tan desacreditada en estos tiempos, pero hay también que satisfacer en justicia las necesidades de los humildes, porque fueron ellos quienes, secundando el poderoso genio industrial licitano, levantaron esta maravilla de riqueza y honradez de nuestra patria chica.

SEGUNDO ANIVERSARIO

Don Anibal Chorro y Juan

Que falleció el día 1.º de enero de 1932.

Después de recibir los Santos Sacramentos.

Su hija Magdalena Chorro Selva, madre, hermanos, hermanos políticos, tíos y demás familia, ruegan a usted se sirva encomendar su alma a Dios y le tenga presente en sus oraciones por cuyo motivo los que suscriben, agradecidos.

Todas las misas que se celebren el día 21 de enero del próximo año, en las Iglesias Parroquiales de Santa María, Salvador y San Juan y en el Colegio de Hermanas Carmelitas, así como el manifiesto en la parroquia del Salvador, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Elche y diciembre de 1933.

SEXTO ANIVERSARIO

D. Angeles Selva Martínez

Que falleció el día 21 de diciembre de 1927.

Después de recibir los Santos Sacramentos.

Su hija Magdalena Chorro Selva, hermanos, madre y hermanos políticos, tíos y demás familia, ruegan a usted se sirva encomendar su alma a Dios y le tenga presente en sus oraciones por cuyo motivo los que suscriben, agradecidos.

Todas las misas que se celebren el día 21 de diciembre de este año, en las Iglesias Parroquiales de Santa María, Salvador y San Juan y en el Colegio de Hermanas Carmelitas, así como el manifiesto en la parroquia del Salvador, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Elche y diciembre de 1933.

SEGUNDO ANIVERSARIO

Clara García Fernández

Que falleció en esta Ciudad el día 14 de Diciembre de 1931.

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

R. P. Padres, hermanos, tíos y primos, ruegan a usted se sirva encomendar su alma a Dios y le tenga presente en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren el día 14 de diciembre de este año, en las Iglesias Parroquiales de Santa María, Salvador y San Juan y en el Colegio de Hermanas Carmelitas, así como el manifiesto en la parroquia del Salvador, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Elche, Diciembre de 1933.

De aquí y de acullá

REPETICION

Un título que ya podríamos suponer de donde viene.

EL SOCIALISMO SE IMPONE. Repetimos lo mismo que dijimos la otra vez, aunque asombe al autor, la frase está incompleta. Debió decir, **EL SOCIALISMO SE IMPONE. QUE DESAPAREZCA.** ¿Qué pasa? Es que no hemos tenido razón? Pues ahí está la prueba. El Socialismo lleva a las Cortes **MENOS DE LA MITAD DE DIPUTADOS.** Conqué en las primeras elecciones a diputados que se celebren, vuelvan a perder la misma cantidad, no quedará ni los rabos, y eso que hay que votar los que tienen.

COMENTARIO

Del mismo: Refrene El Eco su mala intención y procure no salirse de tono, pues el papel de delatores es algo repugnante.

PASQUIN

Un papeletito de la propaganda enghufera por cierto de color verde, (verde tenía que ser para que se supiera su procedencia) nos trae con todo el descaro: **MUJERES!** Votad esta candidatura que no es contraria a vuestra religión.

Señores, hace falta **CINISMO** y **POCA VERGUENZA.**

SOFLAMA

No hace falta decir de donde: **Y como hemos sido tradicionalmente y como ha cortado el camino de la legalidad, únicamente nos queda el camino de la violencia que forzosamente tenemos que emprender en la Revolución Social!**

Si habéis sido traicionados revolvedos contra los que os gobernaron y que fueron los del equipo de Casas Viejas. Eso a ellos. Y respecto a los que os han cortado el camino de la legalidad, eso no es cierto. Aquí lo que se han cortado y se seguirán cortando son... **LOS ENCHUFADOS.** La legalidad a los respetan las derechas porque es su propiedad, ya lo veréis.

Y si es que «sólo queda el ca-

mino de la violencia que forzosa- mente tenemos que emprender». ¡Qué la vamos a hacer! que venga cuanto antes, pero mañana mejor que pasado, ¿a qué tanto anunciar? Nosotros lo estamos deseando: el día que se hagan cargo de las fábricas de Elche y las administren, los directivos socialistas (porque son ellos los que las dirigirán ¿cómo no? para eso son los JEFES), ese día comenzaremos a ser felices, bien demostrado lo tienen. Abi está el Ayuntamiento, MAS DE OCHENTA MIL DUROS DE DEUDAS y entrampado para toda la vida. Lo dicho ¡FELICES! ¡Que venga pronto eso!

AUN HAY CLASES

Comentando la muerte de nuestro candidato a diputado don Antonio Hernández (q. e. p. d.), escribe en un momento de sinceridad uno de los prohombres del socialismo llicitano:

«¿HA MUERTO? Así parece. Era uno de los mejores hombres de Elche: de Guardamar o de Biar; de la provincia o de España? No. Del mundo. «Bondad inagotable, virtud acrisolada, talento poco común: tal era don Antonio Hernández Pérez.»

Bueno; pues un hombre que además de todo eso procedió como él lo hizo con los presos de la Revolución de Diciembre de 1930, que son los mismos que ocupan el poder y que escriben en un semanario que se publica en Elche; ese hombre, su fallecimiento, su enorme pérdida para el pueblo; no ha merecido el menor comentario, la más mínima noticia.

«Y es que señores, era MU- CHO HOMBRE don Antonio. Y claro, ni saben ni podrían comentarlo. La habitual falta de nobleza a ello obliga. AUN HAY CLASES, y ASI DE ESA CLASE, son nuestros CANDIDATOS y nuestros DIPUTADOS.»

No, todos pueden decir lo mismo.

YA HABLAREMOS DE ESO

Otro parrafito: «No es cuestión de actas lo que se ventila en la actualidad. Es cuestión de moralidad.»

De eso algún día hablaremos en el Ayuntamiento, amiguitos.

PROFECIA

«Jamás ha pasado, España por unos momentos de más intensa gravedad, y ello nos obliga a no perder ni un instante la serenidad y la confianza en la victoria.»

Los momentos de gravedad los han traído los socialistas y los azañistas, y en cuanto a la victoria, ha estado usted echo todo un profeta, la VICTORIA ha sido como era natural... de las DERECHAS. Hemos pasado de los 200 diputados, la cosa apenas si tiene importancia.

Problemas locales

El agua de "La Alcoraya"

¿Por qué antes, al comienzo de establecer el servicio de distribución del agua de «La Alcoraya», por el sistema de plumas, se elevaba el agua a grandes alturas y hoy difícilmente puede llegar a un segundo piso?

El depósito general que proporciona el líquido a toda la red de distribución, está hoy como ha estado siempre, a una altura suficiente sobre la población, que permite poderle dar salida incluso al terrado más alto de la Iglesia de Santa María, que, como todos sabemos, se utilizaron estas aguas en la reparación de dicho templo hace ya bastantes años, y que fueron precisamente instaladas en dicho terrado sin dificultad alguna.

Indudablemente, la cantidad de agua de que dispone esta empresa, no responde al número de plumas vendidas; y si la causa de esta anomalía fuera distinta a la que presumimos, conveniente es que se sepa, para no estar por más tiempo haciendo cábalas sin fundamento alguno.

Si como suponemos, no es otra la causa de las deficiencias que denunciarnos, la falta de agua para responder a tantas plumas como se han vendido, ello envuelve una seria y manifiesta responsabilidad para la empresa, por haberse extralimitado al vender una propiedad que no posee.

Empero nuestra manera de apreciar las causas precedentes, creemos, y tal vez firmemente, que no toda la responsabilidad en el asunto que nos ocupa, gravita exclusivamente sobre la empresa de «La Alcoraya», sino de entré otros elementos nacidos a impulsos de un marcado egoísmo, que creyéndose privilegiados, juguetean y es posible abusivamente, de una propiedad que es de todos sus dueños por igual, pero que sus beneficios y goce no se equiparan como es debido y corresponde en justicia. Nos referimos a ciertos propietarios, que, mirando sólo sus fines particulares, han buscado y encontrado la manera de resolver su problema del agua, disfrutando a lo grande de toda la cantidad que se les antoja, a costa de los demás propietarios, que más sufridos y resignados, tocan las consecuencias diariamente.

Y estos, no se si ingeniosos o aprovechados propietarios que tal cosa hacen, han instalado sus enormes depósitos de agua en la parte más baja de sus viviendas; habiéndola tenido siempre en las más elevadas, para así absorber una mas cantidad de agua de la que por derecho le corresponde, observando continuamente y con verdadera indignación, cómo otros que tienen la instalación contigua y que habitan en un segundo piso, no reciben ni una sola gota de este preciado líquido

tan necesario e indispensable en el hogar doméstico.

Y no acaba aquí el abuso. Estos que tal hacen y siguen haciendo con la máxima impunidad, tienen instaladas sendas bombas elevadoras, que les permite entonces llevarla a su capricho a todos los departamentos del edificio, gozando así de unas comodidades que para si quisiera el encopetado monarca del fantástico Estado de Jauja.

Y estos abusos que tan patentemente se vienen practicando por algunos de los propietarios de plumas que, sin contemplación alguna, se están apoderando de casi la totalidad del caudal de agua de «La Alcoraya», que incluso a alguno de ellos ante la enorme cantidad que recibe le permite dedicar a la venta cierta parte entre sus convecinos, mientras los más de los propietarios escasean enormemente, nos parece una inmoralidad escandalosa, que debe a todo trance acabar. De no ser así; de persistir estos abusos intolerables y hasta cierto punto inhumanos, continuaremos nuestra campaña emprendida, recurriendo a todos los medios a nuestro alcance, hasta conseguir lo que muy justamente pretendemos.

La empresa de «La Alcoraya», es por hoy la más indicada para resolver este problema de vital trascendencia para la mayoría de los propietarios de plumas que piden lo suyo.

SIRIO
Diciembre 1933.

Casa GIMENEZ
Canalejas, 50.—ELCHE

- Cañon «TOMELLOSO» (solera pura).
- Vermouth «REGIO», (en botellas 3 4 litro y en botellines).
- Vermouth a granel de CASELLES, de Reus.
- «Calisay», rey de los licores.
- Cerveza «Cruz Blanca» de Santander (en barriles y en botellines).
- Sidra «Zarracina». La que más imita al champang (en botellas grandes y pequeñas y en barriles).
- Vinos de las renombradas «Bodegas Sancho», de Puerto de Santa María.
- Champagne «Noyet».
- Vinos finos de mesa «Del Romeral» y «Paternina» (blanco y tinto).
- «Ron Viejo de Cuba» (único en España, importado de América, en botellas y medias botellas).
- Conservas de las más acreditadas marcas, quesos, embutidos, galletas, chocolates, frutas en almibar y en mermelada, etc., etc.
- José Prieto —Selectos anisados: Constantina.
- Jarabes y licores de la «Casa Sanz», del Grao (Valencia).
- Marqués del Mérito. Jerez de la Frontera.
- Marqués de Irún. Jerez de la Frontera.

TELÉFONO 137
SERVICIO A DOMICILIO

Bibliotecas Municipales

APRENDE DE IDIOMAS

INGLES - FRANCES - ALEMÁN

La Academia de Idiomas

THE INTERNATIONAL SCHOOLS OF LANGUAGES

(dirección local de Alicante)

respondiendo a numerosos deseos, participa al culto público la

APERTURA DE CURSOS EN ELCHE

Conversación, correspondencia comercial, etc.

POR EL

MÉTODO BERLITZ

El único de reputación mundial. — Lección de ensayo gratis.

Inscripciones: todos los días, HOTEL COMERCIO, ELCHE
(dirección provisional).

Lo presentiamos...

Pero, nunca por nunca creíamos alcanzara proporciones tan alarmantes. Por todos los iacalificables hechos que por cierto sector de la localidad, venian repitiéndose, sabiamos que en nuestra ciudad habia latente un gran foco de incultura, apetitos y bajas pasiones; pero, la verdad, ha sobrepasado a lo que ya teniamos calculado.

Hoy, es una señora de la A. C. de la Mujer, la que se vé rodeada, apostrofada y atropellada por una turba incivil de mozalbetes; otro día son petardos detonantes los que, colocados en distintos lugares, no dejan vivir a los pacificos ciudadanos; más atrás, es la Virgen del Puente víctima de bárbaros atentados; y ahora, durante y tras las elecciones, son incontables las lenguas rastreras e inmundas que revelando sentimientos fieros e innobles en corazones de mujer do sólo amor y cariño—ricos perfumes en alabastrinos y nitidos pebeteros conservados—anidar debieran, cébanse en personas acrisoladas en la honradez, virtud y santidad, cuyo sólo nombre basta de por si para atajar tanta calumnia y avilantez.

¿Pertenecen esas lenguas viperinas y montaraces a las mujeres que el socialismo afirma haber redimido de la ignorancia y esclavitud?

No engaña la Historia. Para verdades el tiempo y para justicia Dios, o en otros términos: Quien a hierro mata, a hierro muere.

Ha acusado el socialismo español a las Derechas de tener embrutecida a la mujer, y resulta que ellos son los que así la tienen; las han acusado de mantenerlas en la barbarie e ignorancia, y de ello han hecho banderín para sus propagandas, y a la vista está el estado inferior a que tienen sumidas a las suyas y dónde están las por ellos pintadas y duramente combatidas.

Reconozca si el socialismo local lo que aquí, a grandes rasgos y sin intenciones bastardas, antes al contrario, llevados del mejor deseo manifestamos, y emprenda si verdaderamente quiere ser sincero y amigo de la elevación mate-

rial y moral de la mujer, la cruzada enérgica para la redención de esa bella mitad del género humano, que tan necesitada está de ello, como demás e innecesario el odio con que se la alimenta.

VERÓFILO

De las elecciones

«Ha pasado una hebdómada desde las elecciones próximas pasadas y la alegría, el optimismo y el entusiasmo vive y reina en el corazón de la inmensa mayoría de Españoles, de una mayoría contundente y rotunda producida por la adición progresiva de votos, votos y votos, pero votos precisos, claros, verdaderos, no el producto resultante de «chanchullos», falsificaciones y suplantaciones como pretenden que sea algunos y «algunas» socialistas de supino saber y estólida inteligencia.

Y nosotros nos alegramos, y nos alegramos con razón, porque yo creo que, la balanza que mejor mide la riqueza y prosperidad de las Naciones es la Bolsa, y cuando los valores de Bolsa están despreciados o en rápido descenso, es señal de un desquiciamiento profundo de las entrañas de la economía, de una depreciación de nuestros productos nacionales o de una pérdida de garantía moral y material de España ante el extranjero, que es lo que ha pasado en los dos años de gobierno socialista, años dedicados única y exclusivamente a destruir, tanto lo que es patrimonio del hombre como lo que es patrimonio de Dios. En cambio, apenas se ha lanzado a la publicidad el resultado de las elecciones en España los valores de la Bolsa han subido en una marcha progresiva e ininterrumpida que refleja de modo concreto e indubitable la consolidación de nuestra economía y más que la consolidación de nuestra economía la solvencia moral e intelectual de nuestros hombres ante los ojos del mundo.

Yo, desde el más modesto de los semanarios uní mi alegría a la del resto de Españoles y hago votos sinceros por un próximo resurgir de nuestra querida España honradamente dirigida por hombres rectos y de inteligencia preclara que sabrán conducirla con prontitud a la vanguardia de la Civilización y del Progreso.

J. B. A.

España y la Inmaculada

Ayer celebróse en España, como en todo el orbe católico, la festividad grandiosa y singular de la Purísima Concepción. En el devenir majestuoso y solemne del ciclo litúrgico, aparece esta fiesta como rutilante joya de iris que fulgura con insospechados matices y graciosas policromías las bellezas descritas por el desterrado de Patmo en su visión apocalíptica. Nada, en efecto, tan atrayente y consolador, que la conmemoración de aquel privilegio excepcional y único que todo un Dios quiso (porque así también lo pudo) exornar en la que, antes de toda Creación, estaba predestinada para Madre de su Hijo, y que no es otro que su inmaculada e impoluta pureza. Por ello criatura alguna ha tenido los cánticos y alabanzas que a esta Reina se le ha tributado desde los primeros siglos del Cristianismo, alabanzas y cánticos cuya literatura no cabe—por sobrenatural y divina—dentro de los límites de la crítica, y sobrepujando a las más bellas, sublimes y gigantescas que en el mundo se han formado. Y no han sido ya los Stos. Padres de la Patrística cristiana, y el ascetismo posterior, los que, inspirados en la Escritura Santa, la han cantado con entusiasmo y amor sin igual, sino el alma popular—fiel reflejo de su concepcionismo—la que ha tejido sus elogios, sintomáticos de la gran fe que los alentaba.

«Cuando la nacionalidad empieza—afirma Vázquez de Mella—todas las lenguas la cantan como la alondra a la aurora». Así la española, que en razón de rendir tributo de amor a la Purísima no ha admitido rivalidad, inicia sus escarceos con la *Vida de Santa María Egipciaca* y las *Cantigas* de Alfonso el Sabio. Y continúa con Santo Domingo de Guzmán que instituye el Santo Rosario. Y luego es la Reconquista la que se efectúa bajo su patrocinio, y con su nombre descubre Colón el Nuevo Mundo y Magallanes da la vuelta a la tierra, al mismo tiempo que se establecía el saludo del *Ave María Purísima*, tan castizo y español, y Lope y Calderón escribían sus autos, y nuestros escultores y pintores plasmaban e iluminaban sus maravillosas obras de arte.

¡Salve, pues, Madre amorosa que nos redimiste de la esclavitud y de la muerte! ¡Dios te salve, Reina hermosa!... hoy España, dando un rotundo mentís a los judaizantes que en su supina ignorancia se atrevieron a pronunciar algunas frases funerarias sobre el catolicismo de sus hijos, te saluda completamente alborozada y confiada en tu favor; te canta con la mayor fé y entusiasmo y extática ante tu soberana grandeza, no puede menos que exclamar con el poeta salmantino:

Corazón que ante tu planta
No adore grandeza tanta
¡Muerto o podrido ha de estar!
Garganta que no te canta...
¡Muda debiera quedar!

A. S. P.

Importante

Rogamos con insistencia a todas cuantas personas de ambos sexos no pudieron votar en estas últimas elecciones por no hallarse incluidas en el Censo, continúen dando sin falta sus nombres en nuestro Centro social, Sagasta, 13, 1.º, o en el de la «Acción Cívica de la Mujer», con el fin de incluirlos en el próximo.

Igualmente podrán darnos los nombres de los individuos de uno u otro sexo que cumplan los 23 años de edad antes del 15 de abril de 1935, expresando al mismo tiempo el día, mes y año en que los cumplan.

Despacio; lean...

Vendo árboles frutales; 2.000 naranjos bordes; granados; algarrobos; olivos y otras clases de muy buena calidad, a precios baratos.

Están en la Partida de
LA HOYA
Casa de D. Ramón Campello.

CONVOCATORIA

Mutualidad Patronal Ilicitana

De conformidad con lo dispuesto en el artículo 65 de los Estatutos de esta Sociedad, se convoca a los señores Mutualistas a JUNTA GENERAL ORDINARIA para el día 21 de los corrientes, a sus dieciocho horas y en el local del Círculo Industrial y Mercantil de Elche, calle de Canalejas, 43, al objeto de resolver sobre el siguiente

ORDEN DEL DIA

- 1.º Lectura, discusión y aprobación del acta de la sesión celebrada en 31 de Mayo de 1933.
- 2.º Discusión y aprobación del Proyecto de Presupuestos para 1934 que presenta el Consejo de Administración. Artículo 86 de los Estatutos.
- 3.º Renovación de los Consejeros a quienes corresponda cesar en 31 de los corrientes. Artículo 37.
- 4.º Exámen de la conveniencia de celebrar Junta General Extraordinaria para la modificación de algunos artículos de los Estatutos. Artículo 14.
- 5.º Asuntos de carácter general y proposiciones de los señores Mutualistas.

Elche a 4 de Diciembre de 1933.

El Presidente,
Juan Pérez Soto

Rogelio Fenoll Fluxá

Médico-Dentista

Ha trasladado su Clínica a la calle de Canalejas, núm. 2 (esquina a la plaza de la República).

TEATROS

KURSAAL

Hoy sábado, «Con el agua al cuello».

Domingo, gran estreno hablado en español «20.000 años en Sing Sing».

Lunes, por un solo día la Compañía de Comedias de Caro-Tovar con el estreno de «Francisco de Asis».

COLISEUM

Hoy, la película del terror «El Caserón de las sombras» por Boris Karloff.

LLORENTE

Sábado, «El pasado de Mari Holmes».

Domingo, «El Vengador» (Jack el destripador).

Deportivas

FUTBOL

Mala tarde tuvo nuestro Elche el domingo pasado frente al eterno rival: el Hércules F. C. Tarde gris, como el día. Con todo, sabíamos que no podíamos ganar, así como sabemos que el gran resultado adquirido el otro domingo en el mismo Estadio Bardin, frente al Cartagena, puede repetirse, dados los valiosos elementos con que hoy cuenta nuestro equipo. Y eso es lo que debe hacerse mañana frente al potente team: Levante, de Valencia. Vencer y en buena lid, que es lo ahora necesario para colocarnos en el lugar que nos corresponde.

Para mañana domingo, pues, y a las tres de la tarde, emocionante encuentro de Liga entre el vencedor del Valencia en esta temporada y sub-campeón de aquella región, Levante F. C. y Elche.

PENALTY

Excelente intérprete francés

busca empleo en oficinas de fábricas y da igualmente lecciones del idioma citado a domicilio.

Aquilino. Calle Curtidores, n.º 10
ELCHE

NOTICIAS

Bodas

El lunes último y en la arciprestal iglesia de Santa María, se unieron en los santos e indisolubles lazos matrimoniales, la encantadora señorita Antonia González Maciá con el conocido joven José Blasco Sánchez.

Deseamos a la feliz pareja una larga e interminable luna de miel.

Igualmente y ayer, festividad de la Inmaculada, contrajeron matrimonio en la iglesia de San Juan, la bella y virtuosa señorita Francisca Esquitino Serrano y el joven José Candela Soler.

Reciban nuestra enhorabuena.

De Madrid ha llegado a esta

nuestra ciudad, la virtuosa señora doña Asunción Alemañ Pérez, esposa de nuestro suscriptor en aquella Villa del oso y madroño, don José Pastor Pérez.

Buena estancia con sus familiares de aquí le deseamos.

Igualmente y para pasar las vacaciones de Navidad con sus familiares, ha regresado de Valencia en cuya Universidad estudia, nuestro querido amigo Francisco García Agulló.

Bienvenido.

Severino García Ferrández

En la mañana del pasado jueves falleció este fraternal amigo nuestro. Su muerte, aunque presentida desde hace mucho tiempo, produjo en todo Elche una impresión fuerte de dolor. Severino García gozaba de la estimación y el cariño de todos, pues jamás se atrajo una malquerencia y era, en cambio, objeto de la simpatía de cuantos se honraron con su trato.

Justo, caballeroso y rebosando generosidad siempre, tuvo también la hermosa cualidad de la tolerancia para cuantos diferían de sus creencias y opiniones.

Y la tolerancia obra generalmente este resultado: el de captar voluntades.

Católico ferviente y práctico, nuestro llorado amigo sostuvo con firmeza sus ideales, sin violentar la ajena conciencia.

Al despedirnos de él para siempre, viéndole en el lecho mortuario, hemos pensado que su misteriosa indiferencia ante nuestro dolor y las lágrimas de los suyos, era la última lección de serenidad y de resignación que el amigo nos daba, para consuelo de nuestras atribuciones en la lucha diaria.

Sereno, bueno y justo, así fué siempre Severino García.

Por eso le quisimos tanto todos.

Los asistentes a la imponente manifestación de su entierro no pudieron disimular su emoción. Y es que el hombre bueno, el cristiano por convicción influye sobre las conciencias como nadie ni nada puede influir.

Severino García fué un buen cristiano.

He ahí su mejor elogio.

Citemos su ejemplo siempre e imitémosle.

A su distinguida familia, en especial a su hermana doña María, Secretaria de la «Acción Cívica de la Mujer», enviamos la profunda expresión de nuestro sentimiento.

De Severino García Ferrández nos despedimos con la certidumbre de que no lo olvidaremos nunca y de que lo recobramos en una vida mejor.

Las calles de la Ciudad

Apenas llovido algunos días consecutivos, las calles de la ciudad se encuentran completamente intransitables, particularmente las que no están adoquinadas o cementadas.

Conveniente sería que nuestras autoridades se ocuparan del arreglo de estas calles, sumidas en el más espantoso abandono. La Comisión de Policía y Obras del Ayuntamiento fué creada precisamente para el cuidado, arreglo y conservación de todo cuanto se refiere al ornato de la población y a esa Comisión no se le ve actuar por parte alguna, pues ni un sólo carro de grava se vierte en los numerosos y profundos baches que existen, haciendo imposible el tránsito de carruajes en algunas calles en donde el movimiento de éstos es de alguna consideración, como en las calles que afluyen a la plaza de España, punto de contratación de frutas y hortalizas.

¿Seremos atendidos, señor Alcalde?

Desvergüenzas electorales

De nuevo el día 3 se han repetido y aun multiplicado las desvergüenzas que los socialistas con motivo de las elecciones, verificaron el día 19. Aquí es uno que vota por un muerto; allá seis las mujeres que votan en falso, como en el colegio de B.º Ibañez; en otro sitio la muchacha que se atreve a votar por su hermana (como la hija de Ramonet el barbero que murió) y que pese a la oposición del interventor de Derechas, vota porque la Srta. «Paetaes» así lo quiere, y el Presidente de aquel Colegio (calle San Juan) es socialista.

Hasta tal punto se abusó en este extremo, que cierto apoderado de Gomariz, no pudo contenerse, y dijo que era cínico y escandaloso el proceder de los socialistas, que tanto blasonan de decencia política. ¡Vaya decencia!...

¡Así pretenden ganar los líderes enchufistas, unas elecciones que nos corresponden!

El número que saldrá premiado en el sorteo de Navidad

23.579

Juventud Católica Española

Se dan participaciones

Imprenta Comercial

ALICANTE

Consejo Superior Bancario

Plaza de las Cortes, 3 MADRID

Tipo máximo de intereses abonables en cuentas corrientes y operaciones de Ahorro

Desde el día 1.º de Julio de 1933 regirá la siguiente norma de observancia obligatoria general sobre tipo máximo de intereses acordada por el Consejo Superior Bancario en el número 4.º del apartado C.º de la Base 4.ª del artículo 2.º de la Ley de 1933.

I. Cuentas corrientes:
A la vista 2 % anual

II. Operaciones de Ahorro:
A) Libretas ordinarias de ahorro de cualquier clase, tengan o no condiciones limitadas.

B) Imposiciones:
Imposiciones a plazo de 3 meses 3.60 %
Imposiciones a 6 meses 4.20 %
Imposiciones a 12 meses 4.80 %

Regirá para las cuentas corrientes a plazo, los tipos máximos señalados en esta norma para las imposiciones a plazo.

Elche, Agosto 1933.

Banco Español de Crédito. Banco Internacional de Industria y Comercio. Hijo de Manuel Perak. Banco Central y Banco Popular de los Previsores del Porvenir.

A los jóvenes:
Mejore Ud. su situación. Estudie y sabrá más y sus servicios serán mayormente remunerados.
Aprenda en poco tiempo Contabilidad y reforma de letra (sistema D. Pascual Forriano). Acuda a la clase que da D. Esteban Bonmat conmutable de O. Rocanora, 8.

Almacén de Maderas y Carpintería Mecánica

GRANDES EXISTENCIAS EN TABLEROS CONTRACHAPEADOS

Pedro Maciá Lafuente

Velarde, 58 Teléfono 258

GARRIDO

GRAN SURTIDO EN PANERIA

Calle Sagasta, núm. 10.—ELCHE

ELCHE

OPHTHALMOLOGIA Y OTORINOLARINGOLOGIA

A CARGO DE LOS DOCTORES

M. ORTEGA B. NAVARRO

Especialista en garganta, nariz y oídos. Especialista en enfermedades de los ojos.

Consulta en Elche los lunes por la tarde, calle de Sagasta, 3. y a las 10 de la mañana en el Hospital de Sagasta.

Uralita S. A.

Arrimaderos DEKOR

La imitación más perfecta de la madera

Agencia en Elche

ROCALLA (S. A.)

Material para construcciones. Tubos de todas clases. Planchas acanaladas y lisas. Canales. Bovedillas.

Depósitos para agua. Planos y moldes (la más perfecta imitación del mármol) apropiadísimo para zócalos.

Depósito y venta: D. José Ramos 18-ELCHE

SARNA EL SUPHOSAL

la quita en 24 horas, sin baños ni molestias, precio 3.50 ptas.

TOS FERINA Desaparece tomando FENOTUXOL, específico de la tos. Franco 5.25

ALMORRANAS la pomada DECLARE es de éxito seguro y rápido en todos los casos internos, externos o sangrantes. Tubo 3.50 ptas, a correo seguido; 50 céntimos más por franqueo.

Farmacia J. CLEDERA.-Atocha, 110.-Madrid

De venta: Farmacias Elche.

OPTICA MORELL

SAGASTA 3 y 5

ELCHE

Sucursal de la Optica Novedades Caspe, 1, BARCELONA

Exactitud en las recetas de los Sees. Médicos-Oculistas

SE GRADUA LA VISTA

Recomendamos los cénticos cristales Puntal PAMO

RAMON ASENCIO

ALMACEN DE CURTIDOS

Artículos para la fabricación de zapatos. Especialidad en trabajos de zapa. Avenida Galán y García Hernández, 21, duplicado

De Madrid ha llegado a esta

Bibliotecas Municipales d'Elche

BENAFER

CONFECCION A MEDIDA

Camisas Calzoncillos - Pijamas Corbatas - Medias Calcetines Ligas Tirantes - Cinturones

telas, etc. etc.

Casa especializada en artículos seleccionados

— PRECIOS ECONOMICOS —

Sagasta, 2. - ELCHE

Servicio de Automóviles

De Elche para Alicante: 8.75

De Alicante para Elche: 8.75

De Elche para Crevillente: 9.25

De Crevillente para Elche: 9.25

De Elche para Santapola: 10.75

De Santapola para Elche: 7.25

De Elche para Aspe y Novelda: 9.45

De Novelda para Aspe y Elche: 7.45

De Elche para Catral y Dolores: a las 17.

De Dolores para Catral y Elche, a las 7.

De Elche para Almoradi, a las 17.

De Almoradi para Elche, a las 7.30

LOZANO

SASTRE

Elche

BANCO INTERNACIONAL

de Industria y Comercio

Sucursales y Corresponsales en todas las plazas de España y principales del Extranjero

Banca Bolsa - Cambios

Descuentos - Préstamos

Cuentas Corrientes

Caja de Ahorros

ALMACEN DE CURTIDOS